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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ


ΤΜΗΜΑ : Α΄ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 


-----

Ταχ. Δ/νση 
: 
Ελ. Βενιζέλου 26 


Τ.Κ. – Πόλη 
: 
81100, Μυτιλήνη 
 
Email 
: 
mail@vaigaiou.pde.sch.gr  

Ιστοσελίδα 
: 
http://vaigaiou.pde.sch.gr/newsch  

Πληροφορίες 
:
Χατζόγλου Βαρβάρα 



(Υπεύθυνη Προγράμματος Eduglocal)
                                            
Τηλέφωνο 
:
22510-48165

Fax 
:
22510-48155
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

4η ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ EDUGLOCAL ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Με χαρά ανακοινώνουμε την επιτυχημένη πραγματοποίηση της 4ης κατά σειρά προγραμματισμένης συνάντησης εργασίας στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος (συγχρηματοδοτούμενης δράσης) Eduglocal (Formal and Informal Global Education for social and civic skills) - European project 539887-LLP-1-2013-1-IT-COMENIUS-CMP - Περίοδος υλοποίησης προγράμματος Νοέμβριος 2013-Οκτώβριος 2015), με τη συμμετοχή της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου. 

Η συνάντηση εργασίας διοργανώθηκε από τον εταίρο μας «Save the Children» (Ρουμανία), και έλαβε χώρα, από τις 5 έως τις 7 Μαΐου 2015, στο Βουκουρέστι. Κατά τη διάρκεια των εργασιών, οι εκπρόσωποι των φορέων των 5 συμμετεχόντων χωρών (Ιταλίας, Ρουμανίας, Ισπανίας, Σουηδίας και Ελλάδας) ασχολήθηκαν με την εξέλιξη της παραγωγής έντυπου και ψηφιακού υλικού, τρόπους εμπλουτισμού και βελτίωσης της πλατφόρμας των WebQuests (ιστοεξερευνήσεων), την επικείμενη υλοποίηση εργαστηρίου κατάρτισης στο Βόρειο Αιγαίο (Μυτιλήνη) για εκπαιδευτικούς από άλλες χώρες, τις δράσεις των σχολικών μας μονάδων (στο πλαίσιο του Eduglocal) και το Youth Festival (εκδηλώσεις εθελοντισμού και δημοσιοποίησης του εν λόγω προγράμματος) σε κάθε χώρα-εταίρο. 

Η συνάντηση συνδυάστηκε με δύο εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παράλληλες δράσεις, αρχής γενομένης από το θερμό καλωσόρισμα που επεφύλαξε στους επισκέπτες η εκτελεστική Διευθύντρια του εταίρου μας «Save the Children» κα Gabriela Alexandrescu. Η κα Alexandrescu πραγματοποίησε παρουσίαση της διαδρομής και της προόδου που έχει διαγράψει ο φορέας αυτός στον εθελοντισμό και στον αγώνα για την προστασία της ζωής, της υγείας, της ασφάλειας, της περίθαλψης και της μόρφωσης των παιδιών και των εφήβων που -για διάφορους οικογενειακούς, οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους- κινδυνεύουν ή στερούνται βασικών αγαθών.  Επίσης, η ομάδα εργασίας πραγματοποίησε σύντομη επίσκεψη στη σχολική μονάδα 178 του Βουκουρεστίου, όπου λειτουργεί το «Κέντρο Ημέρας Save the Children», το οποίο συντονίζει η κα Amalia Gheorghe. Στο κέντρο αυτό, παιδιά και έφηβοι διαφόρων ηλικιών έχουν την ευκαιρία να συνεχίσουν το σχολείο μετά από ελλιπή φοίτηση (παρέχεται σίτιση). 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τις σημαντικότερες δράσεις των συμμετεχόντων φορέων και των σχολικών μας μονάδων, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος EDUGLOCAL: http://eduglocal.eu/ (επίσης, διαθέσιμο στο facebook, το twitter και το Google+). 


Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ 

Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Αριστείδης Καλάργαλης



Μυτιλήνη, 13 Μαΐου 2015
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